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POMOHLI JSME  ZATOPENÉMU
 HOŘÍNU

Hořín je malá obec ležící asi 2 km 
západně od Mělníka. Najdete v ní 
mj. barokní zámek Lobkowiczů 
z roku 1696. Po okraji Hořína 
protéká laterální plavební kanál 
Mělník - Vraňany se zdymadlem 
z roku 1905, které je technickou 
památkou. 
Hořín jako jedna z mála obcí 
dokázala po katastrofálních po-
vodních v roce 2012 vybudovat 
protipovodňová opatření. Inves-
tice za 80 mil. Kč při letošních 
povodních však Hořínu nepo-
mohla. Naopak. Obec byla letos 
v červnu těžce poškozena velkou 
povodní na Labi a Vltavě, když se 
voda valila přes místní protipo-
vodňovou hráz. 
Přitom by prý stačilo, kdyby by-
la o 30 cm vyšší. Jenže o její výš-
ce nerozhodovali jen odborníci, 
ale také ochranáři přírody a památ-
káři... (Fotodokumentaci najdete 
na mailové adrese http://aktual-
ne.centrum.cz/domaci/fotoga-
lerie/2013/06/15/jak-uskodila-
protipovodnova-hraz-horinu/)
Naše obec Branka u Opavy ví, jak 
cenná je pomoc těm, kteří ji velmi 
potřebují. Proto jsme se rozhodli 
finančně přispět na odstraňování 
škod po letošních povodních. 
Na stránkách organizace „Člověk 
v tísni“ jsme se dočetli: „Nejhorší 
situace je v Hoříně, kde na někte-
rých místech stálo až 2,5 m vody. 
Jenom tady je odhadem zatope-
ných asi 150 domů.“  

A bylo rozhodnuto! Branka prostě 
nemůže jen nečinně přihlížet, aniž 
by pomohla. Uspořádali jsme sbír-
ku a byli jsme překvapeni mírou 
solidarity našich občanů. Dalo se 
dohromady 42 000 Kč. Navíc, na 
zastupitelstvu dne 27. června bylo 
rozhodnuto, že z obecního rozpoč-
tu pomůžeme částkou 58 000 Kč. 
Finanční prostředky předáme 
osobně představitelům Hořína.
Velký dík patří všem občanům 
naší obce, kteří se dokázali vcítit 

do situace cizích lidí stovky kilo-
metrů vzdálených, kteří opravdu 
pomoc potřebují. Proto ještě 
jednou děkuji všem, kteří přispě-
li. Není rozhodující výše částky, 
kterou jednotliví lidé přispěli. 
Oceňuji váš odpovědný a solidár-
ní přístup. 

Bc. Radim Šnek, starosta

Červnové deště připravily dramatické chvíle i u nás v Brance, ale naštěstí jen „chvíle“ 
a větší škody nenapáchaly. Mnoho vody se valilo z Hanuše po hruškové aleji (na 
snímku) i z Braneckého kopce (více se dočtete na straně 2).          Foto: Bc. Radim Šnek



2

ČERVNOVÉ DEŠTĚ JEN ZAHROZILY (U NÁS)

Na zasedání 27. června mj. zastupitelstvo obce vzalo 
na vědomí: 
-  dopis RWE, SMP net s.r.o., Ostrava ze dne 13. 6. (Od-
souhlasení údajů - pronájem plynárenského zařízení)
-  zápis a usnesení č. 7/13 ze dne 18. 6. z jednání 
valné hromady Dobrovolného svazku obcí (ČOV a ka-
nalizace Hradec n. M. - Branka u Op.) a zprávu revizní 
komise ze dne 17. 4.
-  administrativní kontrolu projektu „Rekonstrukce 
a úprava prostranství sakrálních staveb v obci“ a hod-
nocení výběrové komise MAS Opavsko ze dne 13. 6.
-  žádost ředitelky školy Mgr. Hany Šatalové o natření 
magnetickou malbou při malování ve třídě ve II. pat-
ře školy a o opravu prosáklé stěny v kabinetě
-  informaci o stavebním povolení Magistrátu města 
Opavy stavby „Cyklistická stezka Hradec n. M. - Bran-
ka u Op. - Otice“
-  závěrečný účet DSO („ČOV a kanalizace Hradec n. M. 
- Branka u Op.“ za rok 2012) a zprávu o hospodaření 
(zpracoval odbor kontroly Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje)
-  projednání návrhu jízdního řádu drážní dopravy 
na období 2013/2014 na trati Opava-východ - Hra-
dec n. M., který zaslal Krajský úřad MSK
-  žádost o opravu výtluků místní komunikace v za-
táčce ul. Pod Lesem
-  znění smlouvy o dílo se zhotovitelem „Územního 
plánu obce Branka u Opavy“ a zplnomocnilo sta-
rostu k jejímu podpisu

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný obecní účet 
za rok 2012, jehož součástí je zpráva o výsledku 
přezkoumání hospodaření obce (vypracovali ji pra-
covníci Krajského úřadu Ostrava) a vyjádřilo souhlas 
s celoročním hospodařením obce Branka u Opavy 
bez výhrad. Schválilo také darovací smlouvu s Ho-
nebním společenstvím Hradec na částku 2 950 Kč.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu o pře-
zkoumání hospodaření dobrovolného svazku obcí 
Venkovský mikroregion Moravice za rok 2012 a schvá-
lilo jeho závěrečný účet hospodaření bez výhrad.

Zastupitelstvo schválilo zprávu hodnotící komise 
i samotnou smlouvu o dílo se zhotovitelem rekon-
strukce střešního pláště na budově mateřské školy 
a hasičské zbrojnice a zplnomocnilo starostu k její-
mu podpisu.

Zastupitelstvo schválilo finanční dar obce ve výši 
58 000 Kč a předání sbírky občanů Branky u Opavy 
ve výši 42 000 Kč obci Hořín, která byla postižena 
letošní červnovou povodní. 
Celou částku 100 000 Kč předají představitelům 
Hořína Bc. Radim Šnek a Ing. Ivo Widhalm.

Zastupitelstvo uložilo řešit parkování na obecních 
komunikacích a zohlednit možná parkovací místa 
v novém územním plánu.

S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                              (r)

Situace v naší obci ve dnech, kdy 
na většině území Čech bojovali 
lidé s krutou povodní, byla stabi-
lizována. Vyskytly se velké nátoky 
povrchové dešťové vody stékající 
z Hanuše (po hruškové aleji a z,,Úz-
kého pásku“). Proudy vody se valily 
do vesnice kolem firmy dřevovýro-
by bratří Vlčků. Obecní kanalizace 
ale zvládla nápor vody za pomoci 
těžké techniky firmy Andrla CZ, 
hlídek zaměstnanců obce a obou 
uvedených firem. 
Větší problémy byly na straně Bra-
neckého kopce od Trňáku, kde bylo 
zaplaveno pole a zahrady u domů 
rodin Bilerových. Vytvořila se vodní 
laguna (na snímku), kterou se po-

dařilo za přispění 
firmy Zemní práce 
J. Šnek nasměrovat
do místní obecní 
kanalizace. 
Tyto případy doka-
zují, že nemůžeme 
být lhostejní k ne-
předvídatelným 
přírodním vlivům a 
klimatickým pod-
mínkám. I u nás se 
znovu ukázalo, co dokáže přívalo-
vý déšť, který v posledních letech 
není žádnou výjimkou. Stačí jen pár 
minut a život v obci se může tragic-
ky změnit. Člověk v takovém pří-
padě může jen málo ovlivnit řádě-

ní přírodních živlů. O to důležitější 
je prevence. V této souvislosti ještě 
jednou děkuji všem, kteří přispěli 
na pomoc Hořínu. Ten z velké části 
zalila voda, my jsme měli štěstí. 

Text a foto: Bc. Radim Šnek
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ZÁJEZD PRO 
DŮCHODCE

Na čtvrtek 12. září připravuje 
vedení obce tradiční zájezd pro 
důchodce. Letos se pojede na Ha-
nou! Jednou ze zastávek by měly 
být známé Čechy pod Košířem, 
kde se počítá s prohlídkou výstavy 
kočárů a hasičského muzea. V Pro-
stějově navštívíme atraktivní pro-
středí tamní likérky. Kdo by neznal 
Prostějovskou starorežnou! 
Zájemci, kteří se chtějí zájezdu zú-
častnit, nechť se přihlásí na obec-
ním úřadu u Markéty Grimové do 
31. srpna.                                         (oú)

SETKÁNÍ 
S JUBILANTY

Přísálí našeho kulturního domu 
bude v úterý 17. září patřit ju-
bilantům, kteří v letošním roce 
oslavují kulaté životní výročí 
70, 75, 80, 85 či 90 let. Setkání 
s představiteli vedení obce zač-
ne ve 13.00 hodin slavnostním 
obědem. Kulturním programem 
potěší oslavence děti z naší zá-
kladní a mateřské školy. Další in-
formace budou uvedeny v poz-
vánce, kterou každý jubilant 
osobně obdrží.                           (oú)

Děkujeme Šárce Sendlerové (Hos-
poda U Mostu) za vzorné služby 
při oslavách Dne matek a Jakubu 
Remešovi s Patrikem Vitáskem za 
bezvadnou obsluhu.

Obecní úřad Branka u Opavy

KNIHOVNA 
O PRÁZDNINÁCH
Upozorňujeme všechny čtenáře, 
že o prázdninách bude knihovna 
otevřena ve čtvrtek 25. července 
od 16.00 do 18.00 h. Srpnový ter-
mín bude upřesněn později na
informačních tabulích.             (vž)

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
Celkem třináct dětí, prvňáčků Základní školy Branka u Opavy, bylo 
v pondělí 17. června pasováno na rytíře čtenářského řádu. Děti se 
nejprve seznámily se základními in-
formacemi o knihovně a s nabídkou 
knih pro nejmenší čtenáře. Dětem 
byly ukázány 3D knihy a knihy 
s plastickými obrázky. Po společném 
přečtení magické formule následo-
valo slavnostní pasování. Poté děti 
jednotlivě poklekly před krále, který 
je mečem pasoval na rytíře knih 
a čtenáře knihovny. Všichni prvňáčci 
dostali na památku „Pasovací listinu“, 
medaili s nápisem „Už jsem čtenář“, 
sladkost a knihu se záložkou. Děti, 
které budou mít zájem stát se čte-
nářem knihovny, dostanou čtenářský 
průkaz. Smyslem pasování prvňáčků 
je přivést malé čtenáře k četbě knih.

Text: Veronika Žurková, 
foto: Karel Stuchlík
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OSLAVILI JSME DEN MATEK
Žáci prvního ročníku si připravili pro ma-
minky dva tanečky - jeden pod názvem 
„Pongo“, ve kterém předvedli, jak mají rádi 
tanec a jak chtějí stále tancovat. Ve druhém 
propojili zdravou výživu a lásku maminek, 
kterou dětem dávají. Vystoupení završili 
básněmi tematicky laděnými v duchu 
svého vystoupení.
Že mají dramatický talent, předvedli žáci 
2. a 4. ročníku s humorně laděnou diva-
delní hrou inspirovanou Starými pověstmi 
českými pod názvem „Dívčí válka“. Zakon-
čili ji písní Elišky Mrázové Češi, jak se patří.
Třetí a pátý ročník si připravil přehlídku olympijských disciplín. Kaž-
dou z nich divákům představil a celé vystoupení komentoval Adam 
Groda. Maminkám se moc líbily dvě gymnastky a hlavně sladěný 
taneční pár, který předvedl ohromující sestavu. K vidění bylo i fot-
balové mužstvo Slavoj Houslice a Samuela neboli Bára Špotáková. 
Z bojových umění se představili karatisté a dvě nebezpečné boxerky. 
Své umění s míčkem a raketou předvedly naše tenistky. Poslední 
disciplína všechny zanesla do říše spánku, ale jen na chvilku. Brzy 
všechny probudila výrazná píseň Vstávej od Argemy.
Celé vystoupení základní školy ukončila 3. a 5. třída dvěma básněmi.

Mgr. Zora Stypová, Mgr. Martina Kazbundová, 
Mgr. Veronika Týnová, třídní učitelky 1. - 5. ročníku

Na druhou květnovou neděli jsme 
si pro maminky k jejich svátku při-
pravili dárky v podobě kulturního 
programu. Starší děti nacvičily dět-
ský muzikál „Perníková chaloup-
ka“ a pásmo písní a básní. Mladší 
děti si připravily taneční kreace 
o broučcích a beruškách. Vystou-
pení bylo působivé a věřím, že 
splnilo očekávání všech přítomných. Za výkony byly děti odměněny 
bouřlivým potleskem zcela zaplněného sálu a od SRPZŠ dostaly slad-
kou odměnou.               Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

BRANECKÝ STANDARD
Pár dnů před nedělním programem 
jsem shodou okolností fotil v praž-
ské soukromé mateřské škole s výu-
kou angličtiny (rodiče platí měsíčně 
12 000 Kč za dítě) tamní oslavu Dne 
matek. Ptali se, jak se mi to líbilo. 
Řekl jsem (ze zdvořilosti), že nechci 
hodnotit, protože jsem odchován 
vysokým braneckým standardem. 
„Branecký standard“ byl pro tuto 
prestižní školu cizí pojem. Nedivil 
jsem se. Nechali si vyprávět o ne-
vyčerpatelných nápadech učitelek, 
kostýmní fantazii, choreografii, veli-
ké trpělivosti a v prvé řadě pedago-
gickém umu, díky kterému s těmi 
nejmenšími dokážou nacvičit krás-
ná čísla. Při jejich sledování nám to 
ani nepřijde. Při náhodné pražské 
konfrontaci jsem v duchu hluboce 
smekl před kolektivem, který vede 
Jitka Týnová.                  Karel Stuchlík
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VÝROČÍ VYSVĚCENÍ KAPLEKAPLE 
SVATÉ TROJICE 
David Bátor

Odbíjí čas ...
večerní slnko
lakuje své ulice
do krvava.

Odbíjí čas ...
Kaple Svaté Trojice
a její hlas -
stoletá sláva.

Odbíjí čas
V životě - smrt.
Ve smrti - život ...

NÁLADA
Soumrak prochází
přes kapli svaté trojice ...
je večer a slunce branecké
jde za Hanuši spát,
svit měsíce bude popisovat kraj, 
stromy zčernají, vítr
bude hrát tichou píseň, 
snivý, prostříbřený ráj.

(Vybráno z Tajného deníku, 
psáno v Brance u Opavy 8.5.2013.)

Několik desítek občanů si 25. května připomenulo 170. výročí vy-
svěcení kaple sv. Trojice v naší obci. Výroční mši celebroval hradecký 
farář P. Antonín Kolář a mezi účastníky této slavnostní události byli 
představitelé vedení  na-
ší obce - starosta Bc. Ra-
dim Šnek a místosta-
rosta Ing. Ivo Widhalm. 
Sbor dobrovolných ha-
sičů zastupoval starosta 
SDH Dalibor Juchelka, 
nový hasičský prapor 
nesl Jan Dubový. O hu-
dební doprovod se po-
staral Hradecký dechový 
orchestr. P. Antonín Kolář 
mj. krátce připomenul 
historii kaple. Vzpomněl 
svého předchůdce Aloi-
se Leiferta, který kapli 

11. června 1843 vysvětil, 
i to že mu asistoval branecký 
rodák páter Jan Chovanec. 
Ocenil péči, kterou občané 
i vedení obce této sakrální 
památce věnují a udržují ji 
v takovém stavu, aby i dnes  
dobře sloužila svému účelu. 
Připomeňme, že v minulém 
roce na náklady obce došlo 
k dílčí rekonstrukci kaple, 
při které byla vyměněna 
okna a dveře. S dalšími 
úpravami, hlavně okolí kap-
le sv. Trojice, se počítá v nej-
bližší budoucnosti. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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LOUČENÍ S LUĎKOU SMIČKOVOU
Pro mnoho nejmenších chlapců a děvčat z Branky byla 
Luďka Smičková v mateřské škole jejich první paní učitel-
ka. Vystudovala Střední pedagogickou školu v Krnově a po 
dvouletém působení v Hradci nad Moravicí zakotvila natr-
valo v mateřské škole v Brance. Pracuje tu dlouhá desetiletí, 
ale letošní školní rok je pro ni poslední.

Je to výhoda být tak dlouho na 
jednom místě?

Znám to tady dokonale, znám rodi-
ny, ze kterých děti přicházejí, a po-
chopitelně i samotné děti. Vycho-
vávám už vlastně druhou generaci. 
Moji první žáčci jsou už rodiči těch 
současných.

Určitě jste na všechny děti 
stejně hodná. Ale je přirozené, 
že někdo vám je sympatičtější 
a někdo méně. Jak se s tím vy-
rovnáváte?

Profesionalita této práce spočívá 
v tom, že i vztahové záležitosti 
musíte zvládat. Jistě, někdo je člo-
věku bližší, někoho chápete více, 
někoho jen těžko.

Co jste se snažila dětem nejví-
ce vštěpovat?

Vždycky mě zajímalo, jak se chovají 
mezi sebou. Jestli používají základní 
pojmy jako děkuji, dobrý den či na-
shledanou, což už by v tomto věku 
měly umět. Říkám, že to, co se naučí 
v mateřské škole, to s nimi jde celý 
život. Tak je to dokázáno i vědecky. 
Je pravda, že generace před dvaceti 
lety byla jiná. Dnes jsou děti svobod-
nější, volnější a mají své mantinely 
hodně široké.

Říkáte svobodnější, volnější. 

Můžete být konkrétní?
Dalo by se o tom povídat 
dlouho. Kdysi si děti tolik 
nedovolily. Dnes jsou vol-
nější, ale jsou i kreativnější. 
Projevují svůj názor. To je na 
jedné straně dobře, na dru-
hé straně tím více potřebují 
určité mantinely, kam až se 
mohou ve svém vlastním 
názoru pohybovat. Když 
jim je nedáte, jsou ve vyš-

ším věku, těžko zvládnutelné nebo 
dokonce nezvládnutelné. Všechno 
je to v prvé řadě v rukou rodiny.  To je 
prostředí, které je formuje nejvíce. 

Děti mateřskou školu opustí 
a čeká je dlouhá cesta. Sledu-
jete na ní své bývalé žáčky?

To víte, že ano. Tím, že žiji v Brance, 
tak je vídávám a jejich osudy mě 
velmi zajímají. Radost mi dělají 
hlavně ty, které vyzrají v krásné 
kvítí a kterým se v životě daří.

A když „nevykvetou“, tak si ří-
káte - „to už byl sígr v mateřské 
škole“?

A víte, že není řečeno, že se to tak 
vyvíjí? Kolikrát je až neuvěřitelné, 
co vyroste z těch milých děťátek, se 
kterýma byla radost pracovat. Kde 
jsou jejich krásná něžná kukadla, 
která kdysi všechny okouzlovala! Je 
to nevyzpytatelné. Těch podnětů, 
při kterých člověk zraje, je hodně. 

Děti nemají zábrany a povy-
kládají i o věcech, které měly 
zůstat za zdmi domova. Lékaři 
mají své lékařské tajemství, fa-
ráři zpovědní a vy učitelské?

Děti jsou bezprostřední. Neptáme 
se, ale často se dovídáme leccos. 
Jsou to jejich pohledy, jejich ko-
mentáře. Někdy se svěří s tím, co je 

trápí, někdy se chtějí pochlubit. Pro 
mě to jsou v prvé řadě informace 
k tomu, abych děti lépe pochopila. 
Když se svěřují, víme, proč jsou 
třeba smutné nebo naopak veselé. 
Jsou to interní záležitosti, které 
pochopitelně zůstávají uvnitř naší 
mateřské školy. Tak, jako jste to řekl 
s tím tajemstvím.

Neplatilo kdysi, že učitelka musí 
bezvadně mluvit bez jakékoli 
vady řeči?

Ano, i to byla jedna z podmínek 
přijetí na školu.

Je to i dnes?
Dnes jsou podmínky k přijetí úplně 
jiné. Všechno se vyvíjí. My jsme 
maturovali z tělesné výchovy nebo 
z výtvarné výchovy. Hra na hudební 
nástroj byla povinným předmětem.

Na co jste hrála?
Na housle, ale to se ve škole nevyu-
čovalo. Skončila jsem u klavíru.

Hrajete dětem a zpíváte s nimi?
S dětmi hodně zpívám. Jsem v ma-
lém oddělení a tam je základem 
lidová píseň. Vypracovala jsem ta-
kový malý repertoár, který by děti 
měly zvládnout a také ho zvládají.

Co máte ráda, když přijdete 
domů?

Klid. Tady je to šest až osm hodin 
v neustálém štěbetání dětí a také 
v neustálé pozornosti. 

Od července už toho klidu 
bude více. Nebude vám chybět 
ruch mateřské školy?

Mám tolik koníčků, že se důchodu 
nebojím. Konečně dám do pořád-
ku zahradu, plánujeme i úpravy 
v bytě, ráda čtu, poslouchám hudbu, 
chodím mezi lidi. Spíše se bojím, že 
nestihnu všechno, co si teď plánuji.

Připravil a foto: Karel Stuchlík
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CO VÍCE SI MŮŽE 
PEDAGOG PŘÁT!

ní, to mě taky hodně bavilo. Dlouhé 
roky jsem tady učila tělocvik. Pan 
řídící Černoch už byl starší člověk, tak 
mi ho milerád přenechal, a učila jsem 
ho i za paní ředitelky Sonnkové.“
Dříve byl tělocvikář nejoblíbeněj-
ším učitelem. Platí to ještě dnes? 
„Dříve to fakt asi platilo stoprocent-
ně. Dnes už tělocvik nebaví všechny 
stejně. Jsou moc šikovné děti, které 
se na tělocvik vždycky těší, ale jsou 
i takové, které se rádi „ulejí“. Jiné to je 
ve sportovním kroužku družiny. Do 
něj chodí ti, které to vyloženě baví, 
a práce s nimi, to je radost. Někdy 
před deseti lety nám tehdejší starosta 
Josef Fresser umožnil hrát ping-pong 
v kulturním domě. Kroužek stolního 
tenisu děti hodně bavil.“
Ale nebyl to jen sport, který Adéla 
Hamplová v dětech rozvíjela. Byly 
to i nejrůznější rukodělné práce, 
které dnes znějí až exoticky, ale 
kdysi to byla obrovská móda. Třeba 
když se z chemlonu nad svíčkou 
vyráběly různé ozdobné kobereč-
ky. Nebo když se vyšívalo. V dětech, 
které už dávno nejsou dětmi, to 
zanechalo návyky zručnosti, trpěli-
vosti i estetiky. Ne každý učitel umí 
dát dětem tolik, kolik se podařilo 
Adéle Hamplové. Co více si může 
pedagog přát!

Připravil a foto: Karel Stuchlík

„Už sedmnáct roku bydlím na Hradci, ale 
mně vám to pořád táhne do Branky. Mám 
tu vnoučata a hlavně spoustu lidí, kteří 
jsou mi blízcí, a se kterými jsem ráda.“

Ředitelka školy Mgr. Hana Šatalová 
mi o Adéle Hamplové řekla: „Je 
hrozně obětavá a pracovitá. Bude mi 
tu chybět. Kdykoli ji o něco požádám, 
jakoby neuměla říct ne. A nejsou to jen 
věci spojené bezprostředně s výcho-
vou dětí. Mohu se na ni stoprocentně 
spolehnout. Má krásný vztah k dětem. 
Teď působí ve škole v roli asistentky 
a stará se o malou Sabinku. Ta ji ne-
skutečně miluje.“
Cesty osudu jsou někdy pozoru-
hodné. Když Adéla, tehdy ne ještě 
Hamplová, nastoupila do svého prv-
ního zaměstnání po absolvování pe-
dagogické školy v Krnově, byl jejím 
prvním šéfem ve Zvláštní škole Rad-
kov-Dubová branecký Hubert Grim. 
Byl mimořádnou osobností, na kte-
rou má dodnes spoustu krásných 
vzpomínek. To bylo v roce 1968. Pak 
učila v Kravařích, jak sama říká, „vý-
chovy“, tzn. tělesnou, výtvarnou, hu-
dební a pracovní výchovu. Byla tam 
i vedoucí vychovatelkou. Když zdě-
dila po prarodičích domek v Brance, 
kruh se na dlouhých 37 let uzavřel. 
V roce 1976 se v Brance otevírala dru-
žina a o rok později v ní Adéla Ham-
plová získala místo vychovatelky. „Já 
bych mohla psát kroniku školy. Když 
jsem tu nastoupila, byl ředitelem školy 
Antonín Černoch. Prožil v Brance kus 
svého života, ale už jsem ho dohnala. 
Po něm byla mou nadřízenou ředitelka 
Mgr. Helena Sonnková a teď už to je 
pár roků Mgr. Hana Šatalová.“
Jak vzpomíná na své první žáky 
v Brance? „Byly to moc šikovné děti! 
Kája Grim, Zbyněk Volf, Petr Bárta, 
Michal Markus, Martin a Aleš Vítkovi, 
Šárka Sendlerová (Hrbáčová) a další. 
Dnes jsou úspěšní ve svých profesích 
a v životě se rozhodně neztratili. 
Z pozdější doby to byl určitě Lukáš 
Waligora, který byl moc šikovný na 
sport. Fotbal hráli výborně Martin 
Šnek, Lukáš Petřík či Martina a Patrik 
Šoltysovi.“ 

Tenkrát byla družina v provozu i přes 
léto a museli jsme vymýšlet takovou 
činnost, aby to děti bavilo. „Hodně 
jsem spolupracovala s Eliškou Schind-
lerovou z hradecké družiny. Připravo-
vali jsme nejrůznější soutěže a takový 
program, že jsme přes léto měli poma-
lu více dětí než během školního roku. 
Pořádali jsme výlety na kolech. Ty 
nejmenší jsem dala do košíku na své 
kolo a už jsme jeli. Byli jsme v Kajlovci, 
na Otické sopce, dokonce až v Arbo-
retu Nový Dvůr a na dalších zajíma-
vých místech. Tábořili jsme, jezdili 
jsme na exkurze do okolních podniků. 
Chodili jsme sbírat šípky, dokonce 
jsme na Závlaze sbírali i hlemýždě 
pro Francii! Je to už možná třicet roků, 
ale na to se nedá zapomenout. Za 
vydělané penízky se dětem přilepšilo 
na další program. Totéž platí i o sběru 
papíru. Tak jsme si vydělávali, protože 
pro družinu moc peněz nebylo. Hodně 
jsme jezdili na výlety vlakem, třeba na 
Cvilín. Nebo autobusem do Březové 
a pěšky přes hradecký zámek domů.“
Adéla Hamplová založila i tradici, 
která trvá dodnes. „Spolu s Hradcem 
jsme pořádali spoustu sportovních 
turnajů a je fakt, že ten ve vybíjené 
trvá dodnes. Pokračuje v tom má dce-
ra Táňa Mičková, která pracuje v dru-
žině jako vychovatelka.“
Když jsem se jí ptal, co určitě nebu-
de postrádat, až ruch školy a druži-
ny vymění za klid zaslouženého dů-
chodového věku, čekal jsem trošku 
jinou odpověď: „Všechno mi bude 
chybět! S dětmi pracuji od svých pat-
nácti let, kdy jsem začala jezdit na 
různé dětské tábory. Tam jsem musela 
vymýšlet program, který děti zaujme. 
Zkušenosti jsem pak zúročila v druži-
ně. Na táborech jsem dělala i zdravot-
níka, ale hlavně mě bavil sport.“
Také vás zajímá, jestli sama dělala 
nějaký sport aktivně?
„Ani ne. Ráda jezdím na kole, to mě 
drží pořád. Ve škole jsme měli plavá-
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Odhalení busty Čeňka Kanclíře při oslavách 100. výročí polo-
žení základního kamene školy ve mně vyvolalo vzpomínku 
na jiný slavnostní akt spojený s naší školou. V roce 1967 při 
příležitosti 100. výročí narození básníka Petra Bezruče byla na 
budově školy odhalena pamětní deska. Při prvním dnu otevře-
ných dveří rekonstruované školy jsem doprovázel tehdejšího 
poslance Parlamentu České republiky Antonína Macháčka. Byl 
to jeden ze tří poslanců ČSSD, kteří školu navštívili a podpořili 
návrh na financování její rekonstrukce ze státního rozpočtu. 
Jako hrdý občan Branky jsem neochvějně nejdříve zamířil 
k bývalému hlavnímu vchodu, předávaje osobní vzpomínky 
týkající se slavnostního aktu konaného takřka před čtyřiceti 
lety. K mému zděšení pamětní deska na svém místě chyběla. 

budově školy a v prostoru určeném 
pro sochu byl umístěn balvan.
Napadlo mě prolistovat obecní 
kroniku. A hle! V roce 1967 kroni-
kář Karel Chovanec zapsal:
„100. výročí narození Petra Bezruče 
bylo důstojně oslaveno i v naší obci. 
Dne 10. září 1967 byl uskutečněn 
v kulturním domě koncert Pěvecké-
ho sdružení slezských učitelů. Dne 
17. září 1967 uskutečněna celoobec-
ní dopolední slavnost u příležitosti 
odhalení pamětní desky na počest 
vzniku básně Stužkonoska modrá. 

Cyklostezka
Vladimír Vícha

Na počest básníkova zrodu
chtěli mu odhalit sochu,
před branským kulturním domem,
sedící básník
dívat se měl na řeku, k Hanuši
přes Volfův mlýn nahlížet k Macalce,
kde v hospodě, rád, kdysi
pojídal chléb, se sádlem a cibulí.
Vybráno bylo rodné město.
Zkamenělý básník 
sedí v opavském parku,
dívá se na auta, pozoruje spořitelnu.
V Brance, 
místo sochy položili kámen,
snad z místního lomu,
s bronzovou připomínkou konce
válečných dějů,
kdy z nebe padaly bomby a v Branu,
francouzští vězni odlévali granáty.
Po válce, z vděku Francouzi jezdili 
k Hájkům, děkovat za život,
sbírali šneky
pří soutoku Moravice s Hvozdnicí. 

(úryvek básně)

PAMĚTNÍ DESKA NA BUDOVĚ NAŠÍ  ŠKOLY - PÁTRÁNÍ PO JEJÍM OSUDU

Započal jsem s „pátráním“ po jejím 
osudu. Na své příležitostné dotazy 
jsem dostával vyhýbavé odpovědi 
typu -  „nic tam nebylo, když bylo, 
tak se to dávno ztratilo...“ Přidával 
jsem své osobní vzpomínky na 
stání ve špalíru pionýrů, vyhrává-
ní dechovky, slavnostní projevy. 
Odpovědi byly stále matoucí -„asi 
si to pleteš s něčím jiným, je to tak 
dávno, nic takového se nedělo“.
Loňské vydařené odhalení busty 
Čenka Kanclíře znovu oživilo mé 
vzpomínky. Na příležitostné dotazy 

jsem dostával stále stejné matoucí 
odpovědi. Přidával jsem i ostatní 
dobové reálie. Nejdříve měla být 
odhalena před kulturním domem 
socha Petra Bezruče. Byl proto 
vytvořen obdélníkový prostor 
v parku. Posléze, soudruzi z Opavy 
rozhodli, že Branka není nejdůstoj-
nějším místem a socha sedícího 
básníka od Jaroslavy Lukešové 
a Vladimíra Kýna byla umístěna 
a odhalena v Dvořákových sadech, 
v básníkově rodné Opavě. Branka 
byla odbyta pamětní deskou na 

Na hradeckém zámku se ukutečnil 5. června koncert účastníků a vítězů soutěží, na kte-
rém se představili nejlepší žáci Základní umělecké školy Hradec nad Moravici. Zastou-
pení na něm měla i Branka a v případě Jonáše Slováka hned dvakrát - v sólu na příčnou 
flétnu a v pěveckém sboru, který vede Oľga Kitouni Golhová.   Text a foto: Karel Stuchlík

PŘÍBĚHY HUDEBNÍCH ÚSPĚCHŮ
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PAMĚTNÍ DESKA NA BUDOVĚ NAŠÍ  ŠKOLY - PÁTRÁNÍ PO JEJÍM OSUDU
Deska byla odhalena na budově 
školy. Účast občanů na této oslavě 
byla veliká. Okresní delegaci tvořili 
poslankyně Národního shromáž-
dění s. Jiřina Turečková, předseda 
Městského národního výboru v Opa-
vě s. Karel Glogar, inspektor kultury 
s. Vladimír Jarý a zástupci Svazu 
československých spisovatelů Milan 
Rusinský a zasloužilá umělkyně Julie 
Charvátová. Slavnostní projev před-
nesl spisovatel Milan Rusinský. Pa-
mětní desku do opatrování převzal 
předseda MNV s. Teodor Schulz. Po 
projevech byla zahrána čs. hymna, 
pak dechovka Braneckých železáren 
vyhrávala k poslechu na návsi před 
kulturním domem.
V odpoledních hodinách bylo usku-
tečněno recitační pásmo z veršů 
Františka Hrubína a mnoha národ-
ních klasiků. V tomto kulturním po-
řadu účinkovala zasloužilá umělky-
ně paní Julie Charvátová. Krásným, 
procítěným a poutavým přednesem 
desítek básní i osobním slovem 
přiblížila přítomným posluchačům 

poklady naší národní poesie. Účast 
občanů na tomto recitačním odpo-
ledni byla velmi pěkná.
V přestávce mezi dopolední slavnos-
tí a odpoledním recitálem navštívila 
paní Julie Charvátová v doprovodu 
pisatele těchto řádků a předsedy 
MNV vilku pana Čeňka Kanclíře, 
zvláště pak světničku, ve které Petr 
Bezruč bydlel.
Během jubilejního měsíce uskutečnil 
pisatel kroniky ve vilce pana Kanclíře 
několik besed s dr. Miroslavem Kanc-
lířem na téma „Mé vzpomínky na 
P. Bezruče u nás v Brance.“ Těchto be-
sed se účastnili spisovatelé a básníci 
- členové Svazu československých 
spisovatelů a učitelé literatury z ce-
lého okresu. Besedy se všem účastní-
kům nesmírně líbily. Byly neformální, 
přitom hluboce lidské a opravdové.
Celkově lze říci, že oslavy 100. vý-
ročí narození Petra Bezruče v obci 
měly důstojný ráz. Účast občanů 
byla spontánní. Místní národní vý-
bor se zhostil této milé povinnosti 
velmi dobře.“

Svědectví z kroniky se stalo jasným 
důkazem. Nic se mi nepopletlo 
a tak jsem se vyptával dál. Jasno 
v záležitosti přinesla až fotografie, 
kterou našla paní Jar. Schreierová 
v pozůstalosti svého otce Bedřicha 
Weinholda. Na fotografii ze slav-
nostního odhalení pamětní desky 
je čitelný text:  V TÉTO BUDOVĚ 
V ROCE 1930 VYTVOŘIL PETR BEZ-
RUČ BÁSEŇ STUŽKONOSKA MOD-
RÁ. Na fotografii je u mikrofonu 
rozpoznatelný občan Branky škol-
ní inspektor Karel Chovanec, na 
pravé straně zasloužilá umělkyně 
Julie Charvátová a na levé straně 
tehdejší předseda MNV Teodor 
Schulz. Pátrání bylo ukončeno. Je 
na vedení obce, současném nebo 
některém v časech příštích, zda 
pamětní desku obnoví. Petr Bezruč 
k Brance tak nějak patří, asi jako 
Baník k Ostravě. V našem případě 
se jedná o sepětí kulturnější. A jak 
to bylo s tou sochou? Kdo ví? Dnes 
jsou to jen legendy a mýty.

Bc. Vladimír Vícha
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V květnu si mohli žáci ověřit své dovednosti a znalosti z poskytování 
první pomoci ve dvou hodinách „Malého zdravotníka“. Opakovali 
jsme pravidla a postupy při ošetřování různých typů zranění, děti se 
učily jak přivolat pomoc prostřednictvím tísňové linky a vyzkoušely 
si některé obvazové techniky. 
V pátek 24. května se v tělocvičně v Hradci nad Moravicí konalo spor-
tovní odpoledne, na které nás pozvala hradecká školní družina. Děti 
plnily úkoly v různých disciplínách a na závěr hrály turnaj ve vybíjené. 
Za své výkony obdrželi žáci diplom a sladkou odměnu.
V červnu proběhl turnaj v dámě. Hráči byli rozděleni do dvou katego-
rií - mladší žáci (1. a 2. ročník), starší žáci (3. až 5. ročník). Čtyři nejlepší 
z každé kategorie získali drobnou odměnu a všichni pak malou slad-
kost za svou snahu. Ceny a cukrovinky do soutěže hradilo SRPZŠ.
Dívky ze sportovního kroužku se vypravily 14. června na turnaj v rus-
kých kuželkách do Hradce nad Moravicí. Celkem bylo odehráno deset 
kol, v průběhu turnaje si děvčata měřila síly v přesnosti hodu. 
Koncem června jsme si zahráli dětmi oblíbenou hru v přírodě „šip-
kovanou“. Žáci tentokráte při hledání pokladu odpovídali na otázky 
o České republice a našem kraji.

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka školní družiny  

TŘÍDNÍ SCHŮZKY
24. dubna se uskutečnily třídní 
schůzky, kde se zákonní zástupci 
seznámili s hodnocením školního 
roku. Současně se dověděli, jaké 
akce nás ještě čekají. 

VÝTVARNÉ SOUTĚŽE
Děti z výtvarného kroužku se zapo-
jily do soutěží „Malovaná písnička“ 
(organizoval ji Dům dětí a mládeže, 
Ostrava-Poruba) a „Soutěž o nejlep-
ší fotku a nejlepší kresbu“ (vyhlási-
la ji televize Smíchov). Děkujeme 
všem, kteří pro nás hlasovali.

ZDRAVÁ PĚTKA
Velmi zajímavá a přínosná byla 
akce „Zdravá pětka“, kde se děti 
dověděly vše o zdravém stravo-
vání a správném životním stylu.

FOTOGRAFOVALI JSME SE
13. května nás navštívil fotograf 
pan Šebesta a zhotovil společné 
fotografie obou tříd a na přání ro-
dičů také individuální fotografie.

STAVEBNICE Z OSTROJE
Opavská firma Ostroj pravidelně 
podporuje mateřské školy z Opa-
vy a okolí. V letošním roce byla 
vybrána také ta naše. Dostali jsme 
pěknou stavebnici. Děti poděkova-
ly kulturním vystoupením a drob-
ným dárečkem vlastní výroby.

V OSTRAVSKÉ ZOO
Na výlet jsme jeli do ostravské 
ZOO. U jeřábů naše putování 
začalo a potom jsme pokračovali 
kolem známých i méně známých 
živočichů až ke slonům. Cestou 
jsme potkávali pávy, kteří se vol-
ně procházeli a chlubili se svým 
pestrým peřím. Absolvovali jsme 
také jízdu vláčkem. Naše putová-
ní bylo ukončeno v cílové stanici, 
kde nás přivítalo hejno plameňá-
ků. Výlet se opravdu vydařil.

mohli uskutečnit na školní zahra-
dě oslavu Dne dětí. Začali jsme 
vlastně už 31. května v herně, kde 
jsme si zatančili, zazpívali, podívali 
se na pěkné pohádky, po kterých 
následovala sladká tečka, kterou 
nám opět přivezla Jana Kořistko-
vá z cukrárny KAMAHAJ. Druhá 
část oslav na zahradě byla ve zna-
mení zajímavých soutěží s odmě-
nami. Všichni se dobře bavili.

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Radku Nevolovi za stolař-
ské práce ve II. třídě a kolektivu 
SRPZŠ pod vedením předsedkyně 
Lenky Markusové, který připravil 
pro děti pěkné a zajímavé akce 
a zároveň zajistil finanční krytí 
různých aktivit školy v průběhu 
školního roku. Všem rodičům dě-
kuji za spolupráci při akcích, které 
škola pro děti připravuje a za 
vstřícný postoj k naší práci.
Provoz mateřské školy bude za-
hájen opět 19. srpna.

Jitka Týnová, vedoucí učitelka

LOUČENÍ ŠKOLÁČKŮ
6. června jsme se oficiálně rozlouči-
li se školáky. Po krátkém kulturním 
programu našich školáků nastalo 
jejich slavnostní pasování. Mezi 
diváky byli hlavně rodiče, ale také 
ředitelka školy Mgr. Hana Šatalo-
vá, učitelka nastávajících školáčků 
Mgr. Zorka Stypová a Lenka Mar-
kusová s Pavlínou Kuzníkovou za 
SRPZŠ. Děti obdržely slavnostní 
klobouk, šerpu a knihu, kterou jim 
koupilo SRPZŠ. Byl to velmi slav-
nostní zážitek a v očích dospělých 
se zaleskly i slzy dojetí. Současně 
jsme se rozloučili s Luďkou Smič-
kovou, která odchází do důchodu. 
Za její dlouholetou práci jí podě-
kovala také Mgr. Hana Šatalová. 
Zároveň představila učitelku Alici 
Štalcerovou, která od 1. září doplní 
pedagogický sbor naší mateřské 
školy.

DEN DĚTÍ NA POKRAČOVÁNÍ 
13. června se konečně umoudřilo 
počasí, přestalo pršet a my jsme 

ŠKOLNÍ DRUŽINA
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji vedení obce za údržbu 
obou zahrad a budov, SRPZŠ pod 
vedením Lenky Markusové a za 
pomoc škole děkuji Pavlu Košna-
rovi, Ing. arch. Janě Grodové a Jar-
mile Mainušové. Při oslavách Dne 
matek se na organizaci podíleli 
Zuzana Svrčková, Karla Gebaue-
rová a Vojta Šimera. Za dárky ke 
Dni dětí, který se konal ve škole ve 
středu 5. června, děkuji Janě Ko-
řistkové a cukrárně KAMAHAJ, 
firmě J. KOSTERA.FOOP s.r.o. Větř-
kovice a SRPZŠ. Za krásnou akci 
pro 1. ročník (pasování čtenářů) 
děkuji knihovnici Mgr. Veronice 
Žurkové. Děkuji všem rodičům za 
spolupráci v tomto školním roce!

LOUČENÍ 
Ve čtvrtek 27. června se rozloučili se spolužáky zábavným progra-
mem žáci 5. ročníku Anna Březinová, Sabina Knápková, Adam Gro-
da, Lukáš Cuc a Jan Daler, kteří od 1. září nastupují na vyšší stupeň 
do Opavy, čtyři z nich na ZŠ Boženy Němcové. S nimi i žák 4. ročníku 
Daniel Urban, který přešel do Opavy na ZŠ Englišova se sportovním 
zaměřením. Na rozloučenou obdrželi od SRPZŠ hodnotné dárky.
Loučili jsme se také s kolegyněmi Adélou Hamplovou a Luďkou Smič-
kovou. Přejeme jim v důchodu hodně zdraví, spokojenosti a pohody.

VÝSLEDKY TESTOVÁNÍ 3. A 5. ROČNÍKU
Výsledky vzdělávaní žáků 3. ročníku jsme porovnali s ostatními ško-
lami hodnocením testů STONOŽKA SCIO. Svými výsledky v českém 
jazyce a v klíčových kompetencích se škola řadí mezi nadprůměrné. 
Máme lepší výsledky než 80 % zúčastněných škol! V matematice, 
anglickém jazyce a v předmětu člověk a jeho svět patříme mezi 10 % 
nejúspěšnějších škol. Také druhá celoplošná generální zkouška žáků 
5. ročníku dopadla pro naši školu dobře.

PREVENTIVNÍ 
PROGRAMY

Děti nadchla „Zdravá pětka“ nadač-
ního fondu Albert. Lektorka je učila 
formou her, soutěží a veselých výu-
kových materiálů zásadám zdravé 
výživy a jejich významu. 

Zajímavý byl „Den dětí s Policií 
ČR“, která si pro žáky naší zá-
kladní i mateřské školy připravila 
program, při němž si mohli vy-
zkoušet neprůstřelnou vestu, po-
licejní čepice, prohlédnout radar 
či ověřit testování alkoholu. Líbi-
lo se jim snímání vlastních otisků 
prstů. Všichni byli z besedy nad-
šeni a domů si odnášeli spoustu 
užitečných rad a ponaučení. 

Každoročně zajišťujeme pro žáky 
2. ročníku projekt „Hasík cz“ orga-
nizovaný instruktory Hasičského 
záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje. Jedná se o výcho-
vu dětí v oblasti požární ochrany 
a ochrany obyvatelstva. Žáci se 
učí, jak se zachovat, hoří-li v domě, 
jak přivolat pomoc, co znamená 
zvuk sirény, co při něm dělat a jak 
se vybavit při opuštění bytu.

NAŠI MUZIKANTI
Každoročně se žáci základní i mateřské školy účastní výchovného 
koncertu ZUŠ Hradec nad Moravicí. Na koncertě také vystoupili 
dva žáci naší školy. Jonáš Slovák hrál na příčnou flétnu s klavírním 
doprovodem a zazpíval známou píseň z pohádky Mrazík. Zuzana 
Markusová v klarinetovém triu nás překvapila částí skladby Dupák. 
Cestu autobusem žákům hradilo SRPZŠ. Hradeckou a opavskou ZUŠ 
navštěvují z naší školy Nela Markusová (příčná flétna), Evelin Ratajo-
vá (flétna), Samuel a Miriam Onderkovi (kytara a výtvarná výchova), 
Kateřina Štorková (zpěv a klavír), Karolína Kazbundová (klavír), 
Markéta Šimerová (klavír a trubka) a Klára Bártová (flétna).

ÚSPĚCHY V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE
1.  Ve výtvarné soutěži Městského úřadu v Hradci n. Mor. „Vánoce a bet-
lémy“ získala ocenění školní družina pod vedením Heleny Cihlářové.
2.  Ve výtvarné soutěži Agentury TOMINO „ Kdo nám nosí dárky“ byla 
oceněna Klára Bártová, kterou připravovala Helena Cihlářová.
3.  V okresním kole soutěže družin v plavání získal ve starší kategorii 
první místo Lukáš Cuc a mezi mladšími byla třetí Karolína Cucová.
4.  Ve výtvarné soutěži Agentury TOMINO „Velikonoční zajíček“ byli 
oceněni a hodnotné dárky obdrželi Lukáš Cuc, Zuzana Markusová, 
Ema Bohdalová, Sabina Knápková, které vedla Helena Cihlářová). 
5.  V soutěži „Požární ochrana očima dětí“ získal v okresním kole čest-
né uznání Šimon Nevola, kterého připravovala  Helena Cihlářová.
6.  Největším úspěchem školy bylo druhé místo v soutěži ve sběru 
hliníku, kterou organizovalo Statutární město Opava ve spolupráci 
s firmou RITSCHNY kovošrot a sběrné suroviny s.r.o. Spolu s mateř-
skou školou jsme nasbírali 114 kg hliníku a v konkurenci dvaceti škol 
byla lepší jen ZŠ Mokré Lazce. Děkujeme vám všem, kteří jste nám 
pomohli k tomuto umístění a odměně 4 000 Kč.

Stránku připravila: Mgr. Hana Šatalová
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 S HASIČEM ROMANEMTIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

pátek 9. srpna, 20.00 h.
LA TRAVIATA
Open-air opera z cyklu „Klasika pod hvěz-
dami“. Velkolepá výprava, závěrečný oh-
ňostroj. V roli Alfréda vystoupí světozná-
mý tenor Miroslav Dvorský.
Nádvoří zámku v Hradci n. M., vstupné 
490 Kč, 690 Kč, 890 Kč a 1 090 Kč. 

pátek 16. a sobota 17. srpna
MORAVSKÉ HRADY.CZ
Hudební festival na Mariánských lou-
kách u hotelu Belaria.
V pátek je areál otevřen od 18.00 h. Kar-
nevalový zahajovací večírek, tombola, 
každá maska dostane dárek. V sobotu je 
areál otevřen od 10.30 h. 

čtvrtek 22. srpna, 19.30 h.
HERCI JSOU UNAVENI
Divadelní komedie - hrají:  V. Vydra nebo 
J. Čenský, S. Skopal, M. Zahálka nebo 
J. Šťastný, J. Boušková nebo N. Konvalinko-
vá, S. Postlerová nebo V. Křížová a další.
Nádvoří zámku v Hradci n. M., vstupné 
v předprodeji 350 Kč, na místě 400 Kč. 

Roman Dušek (poznali byste ho na 
snímku?) je členem SDH v Brance 
sedm let. Loni v listopadu absol-
voval školení hasičů v Jánských 
Koupelích. Díky tomu se mohl 
stát členem výjezdové jednotky 
SDH Branka u Opavy a hned 
v prosinci absolvoval svůj první 
větší zásah, kdy v jednom rodin-
ném domku chytly saze. Přijely 
to řešit jednotky z Hradce a Opa-
vy, ale Branečtí byli na místě prv-
ní a zabraňovali větším škodám. 
Sám o sobě říká, že není člověk, 
který by vydržel sedět doma, 
ale že musí něco dělat a že chce 
být pro svou obec prospěšný ve 
všech směrech. Třeba činností 
u hasičů. A také je velkým fotba-

lovým fanouškem Slezského FC Opava, ale to by bylo téma na dale-
ko smutnější rozhovor než ten, který jsme spolu vedli. Jen zavzpo-
mínal na dobré časy opavského fotbalu a doufá, že se opět vrátí.  

Co vaše hasičská parta a pohá-
rové soutěže?

Samozřejmě se účastníme tradiční 
soutěže „O pohár starosty SDH Bran-

ka u Opavy“, ale vyjíždíme i na Hra-
dec a do okolních obcí. Naše účast je 
limitována tím, že družstvo musí mít 
sedm členů a ne každý víkend jsme 
schopni se dát dohromady.

Jak se připravujete na soutěže?
Nedá se říct, že bychom třeba dva-
krát týdně měli trénink, protože to 
bychom časově nezvládli. Každý 
máme své povinnosti. Když se blíží 
soutěž, tak se s klukama domluví-
me, vytáhneme mašiny na regulaci 
a zkoušíme. Ale před dvěma léty 
jsme se hodně pečlivě připravovali 
na braneckou soutěž, protože jsme 
ji chtěli konečně vyhrát. Nakonec 
se nepodařilo. Něco málo nám 
chybělo na vítězné družstvo Komá-
rovských Chaloupek.

Kdy už konečně vyhrajete do-
mácí soutěž?

To je dobrá otázka! Mám dojem, 
že Branka doma ještě za celou 
historii poháru nevyhrála. Zkusíme 
to letos. Potrénujeme a třeba i to 
štěstí nám bude přát. Bez něho to 
nejde. Ideální by bylo, kdybychom 

FLORIÁNSKÁ MŠE NA HRADCI
Slavnostním průvodem od hradeckého zámku do 
kostela sv. Petra a Pavla začala 5. května tradiční 
Floriánská mše. Zastoupeni na ní byli i naši hasiči, 
letos poprvé s vlastním praporem. Mši celebroval 
P. Antonín Kolář. S uznáním hovořil o poslání hasi-
čů a připomenul také osobnost sv. Floriána. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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Nahoře zleva: Jiří Remeš, Martin Sendler, Roman Dušek, Jakub Ulrich, 
dole zleva: Jakub Remeš, Dalibor Juchelka ml. a Adam Remeš.

dokázali opět postavit dvě druž-
stva. To pak je šance na vítězství 
dvojnásobná.

Necháme se překvapit. Vaše par-
ta vedle hasičských odborností 
je ale i takovou nějakou „kulturní 
výjezdovou jednotkou“. Tleskají 
vám účastníci hasičských plesů 
a letos jste nadchli i programem 
na oslavách „Našeho dne žen“ 
v Brance. Kde se to ve vás bere?

V prvé řadě chci říct, že to neděláme 
pro sebe nebo pro naši slávu. Máme 
radost, když můžeme lidi pobavit, 
rozesmát a rozdávat pohodu. Dě-
láme to pro ně. Když se blíží ples, 
tak se tak měsíc předem sejdeme. 
Nemáme tušení, co bychom mohli 
předvést. Poslechneme si nějakou 
připravenou hudbu a začínáme 
vymýšlet, co s ní nebo na ni udělá-
me. Že sami u toho zažijeme hodně 
srandy, to nemusím zdůrazňovat.

Kdo je vedoucím vašeho umě-
leckého souboru písní a tanců?

My nemáme vedoucího. Každý přilo-
ží ruku k dílu a naše kulturní vložka 
je na světě.

To mi neříkejte! Někdo přece 
musí vybrat hudbu, někdo musí 
udělat choreografii!

Hudbu? Na to je odborník Kuba 
Remeš. On je fakt dobrý, jak umí 
tu hudbu zkombinovat. To, co letos  
přichystal, nemělo chybu. Přineslo 
to hned báječnou atmosféru do ko-
lektivu a nápady se chrlily jeden za 
druhým.  Pro program na NDŽ jsme 
si řekli, že bychom měli udělat něco 
nového, ať nepředvádíme pořád to 
stejné. „Choreo“ děláme společně 
a všichni na něm máme zásluhu. 
Každý něco navrhne a z toho se 
něco ujme a na něco se vykašleme 
hned na začátku. Tahle intenzivní 
práce trvá dva až tři dny. Hodíme to 
na papír a pak už jenom „pilujeme“.

Oblečení také vymýšlíte společ-
ně nebo vám v tom pomáhají 

 DUŠKEM NEJEN O HASIČÍCH

ženy, partnerky a přítelkyně?
Sami! Začínali jsme někdy před pěti 
léty v červených trenkách a letos 
jsme se k nim vrátili. Trika hasičů 
máme proto, aby všichni věděli, 
kam patříme. Je fakt, že nám letos 
holky pomohly se slušivými suknič-
kami z krepového papíru.

A ony pak schvalují nacvičené 
tanečky na nějaké předpre-
miéře?

Ne, nikdy! Musí to být překvapení 
pro všechny. Jinak, jak je zvykem, 
by se to rozkřiklo a už by to potom 
nebylo to pravé ořechové.

Myslím, že ohlasy máte všeo-
becně velmi příznivé a hlavně 
programem braneckým že-
nám jste hodně zabodovali!

NDŽ se nám líbilo všem a přitom 
to bylo strašně narychlo. Šárka 
Sendlerová nás oslovila někdy 
v pondělí a v pátek byla akce. Chtěli 
jsme tančit v deseti, ale nakonec se 
nás sešlo jen šest, ale i tak to stálo 
to zato! Ženám se to velice líbilo 
a pro nás byla největší  radost vidět 

jejich úsměv na tváři.
Když jsem vaši partu nazval 
„kulturní jednotkou“, dá se říct, 
že se podílíte i na další kultuře 
v obci jako je třeba „Pohádko-
vý les“?

Určitě ano. Ale nejsme to jenom 
my hasiči, ale přidávají se k nám 
i naši přátelé a známí. Samozřej-
mě, ne každý rok můžeme všichni. 
Jak už jsem říkal, každý máme ně-
jaké povinnosti. Princip je podobný 
jako při nácviku tanečků. Společně 
zasedneme (je nás dvacet až tři-
cet), řekneme si, kdo a s kým za 
co půjde, kdo může to či ono půjčit 
a zajistit. Je s tím hodně práce, 
někdy si vymyslíme až moc složité 
masky. Ale stojí to zato. Když pak 
vidíte ty děti - tu se smějí, jinde se 
pekelně soustředí, u čertů si zpravi-
dla ti nejmenší i strachem zapláčou 
- nelitujeme námahu, se kterou je 
příprava „pohádkáče“ spojena.

Připravil: Karel Stuchlík, 
foto hasičů: Adam Remeš,

foto R. Duška: Karel Stuchlík
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Poměrně často dochází mezi oso-
bami blízkými buď k fyzickému 
násilí nebo k urážlivým nadáv-
kám. Přestupky proti občanskému 
soužití spáchané mezi osobami 
blízkými, jakož i přestupky mezi 
„cizími osobami spáchané ublí-
žením na cti formou urážky nebo 
zesměšnění“, se podle § 68 odst. 1) 
zákona č. 200/1990 Sb. o přestup-
cích, v platném znění, 
projednávají jen na návrh 
postižené osoby, jejího 
zákonného zástupce nebo opat-
rovníka (dále jen navrhovatel). 
Podle § 68 odst. 4) zákona o pře-
stupcích osobou blízkou se rozu-
mí příbuzný v pokolení přímém, 
osvojitel, osvojenec, sourozenec 
a manžel; jiné osoby v poměru 
rodinném nebo obdobném se 
pokládají za osoby sobě navzá-
jem blízké jen tehdy, kdyby újmu, 
kterou utrpěla jedna z nich, druhá 
právem pociťovala jako újmu 
vlastní. Osobami blízkými tedy ne-
jsou švagři, sestřenice, tety, druh-
-družka apod., pokud není splněna 
podmínka v předchozí větě.
U přestupku, který lze projednat 
jen „na návrh“, lze návrh podat pří-
slušnému správnímu orgánu nej-
později do tří měsíců ode dne, kdy 
se navrhovatel dozvěděl o přestup-
ku nebo o postoupení věci orgá-
nem činným v trestním řízení. V ná-
vrhu musí být uvedeno, kdo je pos-
tiženou osobou, koho navrhovatel 
označuje za pachatele a kde, kdy 
a jakým způsobem měl být pře-
stupek spáchán. Pokud návrh tyto 
zákonné náležitosti neobsahuje, 
bude navrhovatel vyzván k dopl-
nění, pokud návrh nedoplní nebo 
doplní špatně, bude řízení zasta-
veno a dále se nebude komise 
návrhem zabývat. Podání návrhu je 
tedy ve výlučné dispozici postižené 
osoby, zda tento ve tříměsíční lhůtě 
ho podá či nikoliv. Návrh však nelze 

již podat po uplynutí této tříměsíč-
ní lhůty (jedná se o zákonnou lhů-
tu, kterou nelze překročit). Správní 
orgán (komise k projednávání 
přestupku či jiný orgán oprávněný 
k jeho projednání) nemůže posti-
ženou osobu v průběhu těchto tří 
měsíců „upozorňovat“, zda hodlá či 
nehodlá podat návrh na projednání 
přestupku.

Pokud však návrh na projednání 
přestupku postižená osoba podá, 
je řízení zahájeno dnem doručení 
návrhu správnímu orgánu (bez 
ohledu na stav důkazů) a postiže-
ná osoba získává postavení účast-
níka řízení - navrhovatele. Pak už 
je jen na postižené osobě, která 
návrh podala, aby ve svém tvrzení 
o svém napadení označila důkazy, 
které její napadení prokazují. 
Podle § 52 zákona č. 500/2004 Sb. 
o správním řízení, je účastník říze-
ní, tedy i navrhovatel, povinen na 
podporu svých tvrzení označit dů-
kazy. Za tento přestupek lze uložit 
pokutu do výše 5 000 Kč.
Je zde však jedno úskalí pro navr-
hovatele, což si tento většinou při 
podání návrhu neuvědomuje, a to, 
že pokud by řízení zahájené na 
jeho návrh bylo zastaveno podle 
ustanovení § 76 odst. 1 písm. a), 
b), c) a j) zákona o přestupcích, 
například že spáchání skutku 
nebylo obviněnému z přestupku 
prokázáno, nebo navrhovatel vzal 
svůj návrh na zahájení řízení zpět, 
nebo se, ač řádně a včas předvo-
lán, k ústnímu jednání bez náležité 
omluvy nebo bez důležitého dů-
vodu nedostavil, byla by navrho-
vateli uložena povinnost uhradit 
náklady spojené s projednává-
ním tohoto přestupku, které činí 
dle vyhlášky ministerstva vnitra 
č. 231/1996 Sb., ve znění vyhlášky 

č. 340/2003 Sb., paušální částku ve 
výši 1 000 Kč. Týká se to zejména 
případů, kdy se napadení či urážky 
odehrají tzv. „mezi čtyřma očima“ 
beze svědků, a pachatel své jedná-
ní popře, kdy potom správní orgán 
v souladu se zásadou spravedlivé-
ho procesu dle čl. 36 odst. 1 Listiny 
základních práv a svobod a zejmé-
na principem presumpce neviny 

jakož i z něho vyplýva-
jícím pravidlem „v po-
chybnostech ve prospěch 

obviněného“ garantovaném čl. 40 
odst. 2 listiny, řízení v takovém pří-
padě pro nedostatek důkazů za-
staví a současně navrhovateli uloží 
povinnost zaplatit náklady řízení 
o přestupku ve výši 1 000 Kč (po-
kud nezjistí okolnosti zvláštního 
zřetele hodné, na jejichž základě 
by bylo možno zčásti nebo zcela 
od této povinnosti upustit). Výsle-
dek může být takový, že napadená 
osoba může zaplatit náklady řízení 
o přestupku 1 000 Kč a navíc může 
být druhou stranou oznámena pro 
přestupek proti občanskému sou-
žití spáchaného formou „neprav-
divého obvinění“, za což lze uložit 
pokutu do výše 20 000 Kč, to vše 
v souladu se zásadou „neprokázá-
na vina, je prokázána nevina“.
Můžeme jen doporučit, aby po-
stižené osoby, které chtějí podat 
návrh na projednání přestupku 
vůči osobě blízké nebo pro uráž-
ku, se předem poradily s osobou 
znalou této problematiky a tím 
se vyhnuly tomu, že nakonec, 
byť byly napadeny, mohou za-
platit místo pachatele přestup-
ku náklady přestupkového říze-
ní ve výši 1 000 Kč.
O tom, že se jedná o tzv. „návr-
hový přestupek“ poučuje Policie 
České republiky, pokud je přestu-
pek oznámen jí, nebo přestupko-
vá komise, pokud je přestupek 
oznámen jí.                   Rudolf Král

PRÁVNÍ PORADNA
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Ještě hodinu před zahájením DĚTSKÉHO DNE, který připravilo naše 
SRPZŠ, jsme se rozhodovali, zda bude venku na hřišti nebo v sále 
kulturního domu. Upršené počasí předchozích dnů sice varovalo, ale 
nám svítilo slunce a pršet opět začalo až po skončení programu! Ten 
si pro nás připravila agentura LENA. Byl ve znamení pohybu a dokázal 
roztančit i ty, kteří do té doby ani nevěděli, že to umí. Děti se mohly 
i povozit na motokárách nebo se vyřádit na skákacím hradu. Mladí 
hasiči se představili ukázkou hasičského útoku a potom nechali děti 
stříkat z hadic. To se tradičně těší velké oblibě, ale také napětí, protože 
ne vždy mířil proud vody tam, kam měl. Na náš DĚTSKÝ DEN přišla 
většina dětí, které chodí do branecké školy a školky a také asi padesát-
ka z okolních vesnic.        Text: Lenka Markusová, foto: Karel Stuchlík
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